
сп
ец

иа
ли

зи
ра

но
 и

зд
ан

ие
 за

 п
ож

ар
на

 б
ез

оп
ас

но
ст

 и
 за

щи
та

 н
а н

ас
ел

ен
ие

то

БРОЙ 
03/ 2023

spisanie_sos112@abv.bg

СДПБЗН С НАГРАДА ОТ МЗ

11
2



112

БРОЙ 03/ 2023

2 

В БРОЯ:

АДРЕС: 1309 - СОФИЯ, УЛ. “ПИРОТСКА” 171 А, ГДПБЗН -1 ЕТАЖ, ТЕЛЕФОН: 9821132, E-MAIL: spisanie_sos112@abv.bg

Основано през декември 1894;
Бр.  03/ 2023  г.  (961)
Година тридесет
ISSN 1314-8044

Банкова сметка:

IBAN: BG50BNBG9661 3100 1561 01

БНБ - Централно управление

ГДПБЗН - МВР

BIC: BNBG BGSD

Редакционна колегия

Ръкописи не се връщат 

Графика: 

Кавира Принт

Броят е приключен на:

4.10.2023 г.  

11
2

SOS
Специализирано издание 
 за пожарна безопасност 
 и защита на населението

Отчет - анализ на ГДПБЗН 

Изненада за пожарникарите в града 
под тепетата 

ГДПБЗН

Тепета

Деца на посещение в ГДПБЗН 
Посещение

Награди
Награди 

Екипите на ГД „Пожарна безопасност 
и защита на населението“ участваха в 
двудневно пълномащабно учение на 
територията на община Смолян

Учение

Фотоизложба „Апокалипсис по Рихтер“ 

Почетни плакети 

Обучение

Републиканско първенство по ски 
алпийски дисциплини и биатлон за 
служители на МВР

Фотоизложба

Плакети

Обучение

Първенство



112

БРОЙ 03/ 2023

3 

ГДПБЗН

Отчет - анализ на ГДПБЗН
На 06.03.2023 г. се състоя от-

чет-анализ на Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защита 
на населението“-МВР. На отчет-
анализа присъства министърът 
на вътрешните работи г-н Иван 
Демерджиев, заместник-мини-
стрите на вътрешните работи, 
главният секретар на МВР и ди-
ректорът на ГДПБЗН.

„Има изключително качест-
вени служители и ще се пос-
тараем да се грижим за тях. 
ГДПБЗН е една от структурите, 
която се ползва с доверие сред 
обществото и отзвукът, който се 
върна от Турция е най-голямото 
доказателство за това“. С тези 
думи министърът на вътрешни-
те работи поздрави служители-
те на дирекцията.
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Посещение

Деца на посещение в ГДПБЗН
Деца от Детска градина 34 

"Брезичка" - София посетиха 
Главна дирекция „Пожарна без-
опасност и защита на населе-
нието“, където бяха запознати 
със съвети за безопасност и как 
да действат при пожар и бед-
ствия. Най-атрактивно за децата 
беше посещението на факултет 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ при АМВР с 
демонстрации на пожарна тех-
ника и оборудване.
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Фотоизложба

На 16.03.2023 г. в гр. Горна 
Оряховица бе открита фотоиз-
ложба „Апокалипсис по Рихтер“. 
Пожарникар и журналист – два 
погледа към една трагедия. Фо-
тосите на Мирослав Маринов 
– спасител от РДПБЗН Велико 
Търново и Пламен Иванов – опе-
ратор, бяха предоставени в знак 
на признание към дейността на 
модула за търсене и спасяване 
в градска среда на ГДПБЗН, кой-
то взе участие в земетресението 
на територията на Р Турция.

На откриването на излож-
бата присъства директорът на 
ГДПБЗН – главен комисар Алек-
сандър Джартов.

„Тези снимки остават в исто-
рията и ни показват, че не тряб-
ва да забравяме, че ние сме уяз-
вими от земетресения“, заяви 

Фотоизложба „Апокалипсис по Рихтер“
гл. комисар Александър Джар-
тов по време на изложбата.

Част от фотосите бяха раз-
положени в музейната сбирка в 

сградата на ГДПБЗН, ул. Пирот-
ска 171А, гр. София, както и на 
територията на РДПБЗН Велико 
Търново.
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Награди

Служители на ГДПБЗН бяха 
отличени за проявена доблест в 
спасителните дейности след зе-
метресението в Р Турция.

Столичният кмет Йорданка 

Фандъкова награди гл. инспек-
тор Росен Борисов и инспектор 
Сотир Лазаров за проявен ви-
сок професионализъм, смелост 
и всеотдайност по време на 

Награди спасителната акция в Р Турция 
след опустошителното земе-
тресение в началото на месец 
февруари.

Награждаването се проведе 
в Столична Община в присъст-
вието на главен комисар Алек-
сандър Джартов – директор на 
ГДПБЗН.
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Плакети

На 16.03.2023 г., заместник-
министърът на здравеопазва-
нето д-р Александър Златанов 
връчи Почетни плакети на Ми-
нистерството на здравеопаз-
ването на д-р Теодор Цанков 
- лекар-реаниматор в УМБАЛ 
„Александровска“ и на екипа 
на II-ра дежурна смяна от 07 Ра-
йонна служба „Пожарна безо-
пасност и защита на население-
то“, в състав: младши експерт 
Лъчезар Найденов – ръководи-
тел на екипа, младши експерт 
Пламен Младенов, младши ин-
спектор Чавдар Илиев, млад-
ши инспектор Деян Ралчовски, 
младши инспектор Светозар 
Профиров и младши инспектор 
Йордан Тошев. Отличието беше 
присъдено за проявен висок 

професионализъм, самоотвер-
женост и бърза реакция при 
участие в спасителна операция 
с пострадал след тежко пътно-
транспортно произшествие.

На 18.02.2023 г., около 12:30 
ч., при пътен участък Панчаре-
во – Самоков, лек автомобил 
катастрофира и пада в дере с 
дълбочина над 30 м., в непо-
средствена близост до кори-
тото на р. Искър. Това налага в 
спасителната акция незабавно 
да се включи дежурен екип на 
Столична дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на на-
селението“. На водача на ав-
томобила, който е претърпял 
множество травми – контузия 
на гръден кош, комоцио и ве-
роятно счупена раменна става, 

е оказана незабавна лекарска 
помощ от преминаващия по 
същия път д-р Теодор Цанков, 
както и от отзовалите се свое-
временно пожарникари. Докато 
трае акцията, пътят е отцепен 
от органите на реда. Минути по-
късно пристига екип на ЦСМП, 
за да транспортира пострадалия 
мъж до лечебно заведение. Към 
днешна дата пациентът вече е 
освободен от болнично лечение.

На награждаването присъст-
ваха и старши комисар Веселин 
Гетов – директор на Столична 
дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“ 
и комисар Ганчо Данчев – начал-
ник на 07 РСПБЗН към Столична 
дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“.

Почетни плакети 
Зам.-министър Златанов връчи Почетни плакети на МЗ на д-р Теодор 
Цанков - лекар-реаниматор в УМБАЛ „Александровска“ и на екипа на II-
ра дежурна смяна от 07 Районна служба „Пожарна безопасност и за-
щита на населението“
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Тепета

Изненада за пожарникарите 
в града под тепетата

Мартенички за здраве полу-
чиха пловдивските огнеборци 
от възпитаници на детска гра-
дина "Люляк". Именно с тази 
емоционална и приятна изне-
нада започна първи март за по-
жарникарите в града под тепе-

тата.
45 деца и техните учители 

пристигнаха в пловдивската ди-
рекция на пожарната със спе-
циално подготвена програма и 
замесена питка. Дворът бе ог-
ласен от песнички и стихчета за 

баба Марта, а в края на търже-
ството всяко дете закичи огне-
борец със собственоръчно из-
работен цветен конец. "Бъдете 
здрави и щастливи! Желаем Ви 
спокойна работа" - гласеше ад-
ресирано послание от родите-
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Тепета

лите на децата до огнеборците. 
Мартеничките с послания 

украсиха всички кабинети в 
сградата на дирекцията и бяха 
изпратени до районите служби. 

До края на месец март все-
ки екип на наш пожарен авто-
мобил ще пътува към произ-
шествията, понесъл топлината 
на детската грижа и внимание, 
споделени от възпитаниците на 
детска градина "Люляк"!
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Обучение

И през месец март РДПБЗН – Благоевград 
продължи кампанията сред учениците в учи-
лищата на територията на областта, насочена 
към повишаване на техните знания за готов-
ност и реакция при пожари, бедствия и из-
вънредни ситуации. Използването на VR очи-
ла допринесе за по-пълноценно провеждане 
на обученията.

Благодарим на общинска администрация 
- Благоевград за ползотворната работа при 
изготвянето на информационни материали 
за реакция при земетресения.

Обучение
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Първенство

В периода 20-24.03.2023 г. 
служители от ГДПБЗН-МВР взеха 
участие в Републиканско пър-
венство по ски алпийски дисци-
плини и биатлон за служители на 
МВР, провело се в гр. Банско и гр. 
Добринище. Представителният 
отбор на ГДПБЗН-МВР спечели 
първо място в комплексното 
класиране на ски алпийските 
дисциплини и първо място в би-
атлона. Всички състезатели от 
отбора се представиха на много 
високо ниво, като бяха завоюва-
ни следните призови позиции:

І. СЛАЛОМ
МЪЖЕ
Първо място и златен медал 

за гл. инсп. Димитър Стамболий-
ски (СДПБЗН);

Трето място и бронзов медал 
за мл. експерт Любчо Джолев 
(РДПБЗН-Благоевград);

Шесто място за инспектор Бо-
рис Йосифов (СДПБЗН).

ЖЕНИ
Девето място за инспектор 

Петя Николова (РДПБЗН-Ловеч).
ІІ. ГИГАНСКИ СЛАЛОМ
МЪЖЕ
Второ място и сребърен ме-

дал за гл. инсп. Димитър Стамбо-
лийски (СДПБЗН);

Републиканско първенство
по ски алпийски дисциплини

и биатлон за служители на МВР
Трето място и бронзов медал 

за мл. експерт Любчо Джолев 
(РДПБЗН-Благоевград);

Четвърто място за ст. спаси-
тел Благой Максимов (РДПБЗН-
Благоевград);
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Първенство
Седмо място за инспектор Бо-

рис Йосифов (СДПБЗН).
ЖЕНИ
Осмо място за инспектор 

Петя Николова (РДПБЗН-Ловеч).
ІІІ. БИАТЛОН
МЪЖЕ
Първо място и златен медал 

за инспектор Борис Йосифов 
(СДПБЗН);

Второ място и сребърен ме-
дал за инспектор Васил Михай-
лов (РДПБЗН-Габрово);

Осмо място за гл. инспектор 
Димитър Стамболийски (СДПБ-
ЗН);

Девето място за мл. експерт 
Ивайло Величков (РДПБЗН-Сли-
вен).

ЖЕНИ
Осмо място за инспектор 

Петя Николова (РДПБЗН-Ловеч).
IV. КОМБИНАЦИЯ (ГИГАНСКИ 

СЛАЛОМ и БИАТЛОН)
Първо място и златен медал 

за инспектор Борис Йосифов 
(СДПБЗН);

Второ място и сребърен ме-
дал за гл. инсп. Димитър Стамбо-
лийски (СДПБЗН);

Четвърто място за инспектор 

Васил Михайлов (РДПБЗН-Габро-
во);

Девето място за мл. експерт 
Ивайло Величков (РДПБЗН-Сли-
вен).

V. ЩАФЕТНО БЯГАНЕ - БИАТ-
ЛОН

Трето място и бронзови ме-
дали в състав: инспектор Васил 

Михайлов (РДПБЗН-Габрово), 
инспектор Петя Николова (РД-
ПБЗН-Ловеч) и инспектор Борис 
Йосифов (СДПБЗН).

Отбора на ГДПБЗН-МВР в 
крайното класиране завоюва 
общо шестнадесет медала, от 
които пет златни, шест сребърни 
и пет бронзови медала.
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Учение

,,Търсене и спасяване при 
авиационно произшествие и 
ликвидиране на последствията 
в зимни алпийски условия", е 
темата на полевата тренировка

ГД „Пожарна безопасност и 
защита на населението“ и ГД 
"Гражданска въздухоплавател-

на администрация" провеждат 
учение в местността „Роженски 
ливади“, на територията на об-
щина Смолян. Основната цел на 
учебната ситуация е да се подо-
бри организацията и да се пови-
шат уменията на структурите за 
търсене и спасяване при авиа-

ционно произшествие. 
Според учебния сценарий, 

въздухоплавателно средство, 
превозващо 10 пътника и двама 
души екипаж, изпълнява полет 
от Истанбул за София. На 7000 м 
надморска височина, екипажът 
докладва за невъзможност за 

Екипите на ГД „Пожарна безопасност
и защита на населението“ участваха
в двудневно пълномащабно учение
на територията на община Смолян
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Учение
управление и взето решение за 
аварийно кацане. Последната 
комуникация и радарна инфор-
мация е от района на планинска 
зона, в близост до връх Рожен. 
Минути по-късно на телефон 
112 постъпват сигнали за си-
лен тътен и възникнал пожар в 
местността „Роженски ливади", 
община Смолян. Един от обаж-
дащите се твърди, че се нами-
ра в близост и е видял, че пада 
самолет. Мястото на падането 
представлява труднодостъ-
пен терен. Незабавно в спаси-
телните действия се включват 
структури от министерствата на 
вътрешните работи, на транс-
порта и съобщенията, на отбра-
ната и на здравеопазването.  

Действията на екипите бяха 
наблюдавани от г-н Христо 
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Учение

Станчев - зам.-областен упра-
вител на Смолян, г-н Боран Хад-
жиев – кмет на гр. Чепеларе, 
гл. комисар Александър Джар-

тов - директор на ГДПБЗН, ст. 
комисар Красимир Шотаров 
- зам.-директор на ГДПБЗН, ст. 
комисар Костадин Пачеджиев - 

директор на ОДМВР Смолян, г-н 
Емил Нешев - директор на ПСС-
БЧК и г-жа Елена Паскалева - на-
чалник на РЦ 112 - Смолян.
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Кръгла маса 


